

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зеленского Вадима Олеговича на тему «Состояние и перспективы развития рынка яиц (на материалах Иркутской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук в диссертационный совет ДМ 220.048.05 при ФГБОУ ВПО «Новосибирский государственный аграрный университет» по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)»

Актуальность и практическая значимость исследования состояния и перспектив развития рынка яиц не вызывают сомнения. Обеспечение населения продовольствием является одной из важнейших задач государства, решение которой связано с производством социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в том числе и яиц.

Производство яиц в ряде регионов РФ, в том числе и в Иркутской области, значительно превышает их потребление, которое часто не достигает медицинской нормы. Возможно, расширение ассортимента яичной продукции и распространение переработки яиц будут способствовать решению данной проблемы.

Рынок яиц является частью продовольственного рынка. Его функционирование зависит от влияния множества факторов, которые определяют особенности данного рынка. На странице 11 автореферата соискателем выделены особенности формирования и развития рынка яиц (рис.1), что позволило разработать подходы к комплексной экономической оценке рынка яиц в разрезе основных его элементов (спрос, предложение, конкуренция и т.д.) и определить перспективные направления развития данного рынка в Иркутской области.

К научной новизне следует отнести предложенный автором методический подход к оценке экономической эффективности переработки яиц (рис. 3), который основывается на классификации яйцепродуктов В.П. Агофоновича. Заслуживает внимания разработанный автором производственно-финансовый план организации глубокой переработки яиц в Иркутской области на примере СХ ОАО «Белореченское» (с.17-18), на основании которого можно отметить высокий уровень рентабельности продукции глубокой переработки яиц и короткий срок окупаемости.

Вместе с тем отдельные положения работы требуют уточнения. Из автореферата достаточно сложно понять, на основании чего автором были

выделены особенности формирования и развития рынка яиц, отраженные на рисунке 1, и имеется ли подтверждение данных особенностей. Также автором на странице 16 приведен пример расчета потребности в яичных продуктах масложировой промышленности, возникает вопрос о целесообразности выбора данного направления. На наш взгляд, основными потребителями яичных продуктов являются также кондитерские фабрики и хлебозаводы, но их анализа нет. Данное замечание носит дискуссионный характер, поэтому не снижает значимости диссертационного исследования.

Диссертационная работа Зеленского В.О. характеризуется новизной в теоретико-методических подходах, сделанные автором выводы аргументированы, выдвинутые положения имеют теоретическую и практическую значимость. С учетом вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертация является самостоятельным законченным исследованием, научная и практическая ценность которого очевидна.

Содержание представленного автореферата свидетельствует о соответствии диссертационного исследования требованиям ВАК Минобрнауки Российской Федерации, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Зеленский Вадим Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)».

Заведующий кафедрой менеджмента
НОУ ВПО ЦРФ «СибУПК»,
доктор экономических наук, профессор

Черняков М.К.

«10» марта 2015 г.

Сведения:

Фамилия, Имя, Отчество: Черняков Михаил Константинович

Наименование организации: НОУ ВПО ЦРФ «Сибирский университет потребительской кооперации»

Почтовый адрес: 630087 г. Новосибирск, пр. К. Маркса, 26, ауд. 429 УК

Телефон: (383) 346-56-34

Адрес электронной почты: ch_meneg@sibupk.nsk.su

Должность: зав. кафедрой менеджмента

